附件1

关于开展“四看四比”主题活动推进高质量
发展的实施意见
为进一步激励全市各级各部门和广大干部担当作为、创先争优，市委决定在全市范围内开展“看工作绩效，比全省排名先后；看联系项目，比工作推进快慢；看为民服务，比群众满意度高低；看风险管控，比负面问题有无”的“四看四比”主题活动，以“比看”促实干，以实干促高质量发展。为确保活动取得扎实成效，现提出如下实施意见。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚决落实习近平总书记关于湖南工作系列重要讲话指示精神，深入贯彻新发展理念，大力实施“三高四新”战略，坚持对标提质旅游强市和“11567”总体思路，紧紧围绕“四看四比”，大力发扬“马上就办、精准精细、真抓实干”优良作风，坚决摒弃“差不多、也还好”等落后思想，大力整治“虚、懒、散、推、拖”等不良风气，凝聚全市广大干部干事创业激情，激发创先争优劲头，奋力推进“两地两区一龙头一家园”建设。
二、主要内容
（一）看工作绩效，比全省排名先后。始终保持大战状态、大考作风，以一流的精神状态、一流的工作作风、一流的担当作为，争创一流的工作实绩，引导干部重实干、讲实绩，凝聚干事创业的强大合力。紧紧围绕上级主管部门年度工作考核指标，省、市绩效评估考核指标，真抓实干督查激励项目和重点民生考核项目，逐项制定针对措施，实行挂图作战，集中精力推进，力争工作创亮点创特色、走在全省前列。对标对表市委、市政府确定的年度工作目标任务，强化调度、加快进度，主动担当作为、干事创业，确保按时序高效推进。   

（二）看联系项目，比工作推进快慢。树立“以项目论能力、以项目论英雄”鲜明导向，在项目一线考察识别干部，引导干部抓进度、提质量，激发项目建设比学赶超劲头。持续开展“项目建设年”活动，按照《市级领导联系重点工作责任管理办法》有关要求，联系领导和责任单位要挂图作战，落实联系领导定期调度、责任单位现场调度、领导小组集中调度等机制，做到定时、定向、定项，及时破解项目建设中的堵点、难点、痛点，形成一级做给一级看、一级带着一级干的浓厚氛围。持续开展“招商引资项目攻坚年”活动，突出园区招商、工业招商、新兴产业招商、链式招商，大力引进“三类500强”和行业领军企业。持续开展“优化营商环境攻坚年”活动，对联系的项目及时调度，破解土地、资金等要素制约，帮助解决实际困难和问题；落实优化营商环境“30条”，深入推进清零即挂地、拿地即开工、交房即交证、领照即开业。大力实施《工业强基倍增三年行动方案（2021—2023年》，推动工业园区发展，加强产业链建设，大力培育高新产业。
（三）看为民服务，比群众满意度高低。坚持以人民为中心的发展思想，扎实办好各项民生实事，提升幸福感，赢得好口碑。结合党史学习教育，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，有效解决群众“急难愁盼”问题。围绕市委、市政府确定的年度工作目标任务，办好重点民生实事项目，开展“理旧事解难事办实事”攻坚行动，解决好历史遗留问题。窗口单位要开展为民服务专项治理活动，创新预约服务、上门服务、延时服务等方式，方便群众办事，提升群众满意度。党员干部应立足本职岗位，结合当前重点工作，把“让人民满意”作为检验工作成效的首要标准，深入到基层群众、生产一线、下属单位、工作服务对象，真心真意为群众办实事、解难题。
（四）看风险管控，比负面问题有无。引导干部增强忧患意识、风险意识和法治意识，兜牢底线、管控风险，为高质量发展提供坚强保障。坚持领导带头，重点围绕党风廉政建设、疫情防控、债务化解、安全稳定、污染防治、舆情风险等领域细致摸排风险点，精准消除风险隐患，促进社会大局和谐稳定。防范化解廉政风险，深入推进清廉张家界建设，落实主体责任和“一岗双责”，履职尽责，确保干成事不出事。防范疫情风险，毫不放松抓好常态化疫情防控，确保不反弹。防范化解债务风险，加强经济安全风险预警、防控机制和能力建设，在防控风险和促进发展中找到一条精准施策之路。防范化解安全生产风险，推进安全生产三年集中整治专项行动，集中整治交通问题顽瘴痼疾，实现“三个坚决、两个确保”目标。防范化解信访维稳领域风险，突出重点领域和重点人群，加大隐患排查化解力度，积极主动维护群众合法权益，依法依规解决群众合理诉求，创建信访工作“三无”区县和乡镇。防范化解负面舆情风险，建立健全舆情预警机制，加强舆情监测和舆论引导，提高舆情风险应对能力，维护文明旅游城市形象。防范化解生态环境风险，深入打好污染防治攻坚战，继续推进“夏季攻势”；巩固大鲵保护区水电项目整改成果；严格落实河长制，统筹推进澧水、溇水流域治污治岸治渔；大力推进巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，实施新一轮农村人居环境整治提升行动，重点抓好污水垃圾治理。
三、工作要求
（一）加强组织领导。成立张家界市开展“四看四比”主题活动工作领导小组，由市委书记、市人民政府市长任组长，市级相关领导为副组长，各区县、市直相关单位负责人为成员；领导小组下设办公室，设在市委办公室（市统筹办），由市委常委、市委秘书长兼任办公室主任，负责组织协调、调度指挥、督导评估，确保“比”出水平、“看”出成效。
（二）加强调度协调。要压实责任，加强对“四看四比”主题活动的督导调度协调，抓好任务落实，确保各阶段工作顺利开展。领导小组办公室根据本意见制定每年度工作实施方案，建立“月调度、季讲评、年终盘点”制度，实行活动工作任务清单化、目标化、闭环化管理，逐月调度工作进展、每季度对目标任务进行梳理，年终对工作落实情况进行盘点总结，确保各项工作任务落到实处，各项任务指标按时完成。
（三）加强督查考核。市委督查室、市政府督查室加强对“四看四比”主题活动推进情况的督查，重点督查工作任务是否按照时序进度完成，滞后问题是否制定整改措施取得成效等，并对督查情况进行适时通报。将“四看四比”主题活动开展情况，纳入绩效考核重要内容，并严格考核奖惩。
（四）加强宣传引导。宣传部门加强宣传报道，推动“四看四比”主题活动深入机关、企业、基层，在全市营造比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围；及时总结一批好经验、推介一批好做法、树立一批好典型，充分发挥榜样示范引领作用，激发党员干部担当作为、干事创业热情，推动经济社会高质量发展。
